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Politika ochrany klimatu navazuje na Vnitrostátní plán České republiky v oblasti energetiky
a klimatu z prosince 2024 a bude sloužit jako jeho prováděcí dokument pro oblast ochrany
klimatu. Hlavním cílem České republiky je do roku 2030 snížit emise skleníkových plynů o
alespoň 55 % ve srovnání s rokem 1990.

Do roku 2023 se podařilo snížit emise skleníkových plynů již o 47 %. Modelový scénář ukazuje
možnost snížit jejich množství do roku 2030 v ČR dokonce o více než o 60 %, a to především díky
rozvoji obnovitelných zdrojů energie, realizaci úspor energie a útlumu fosilní energetiky, včetně
úplného ukončení těžby a spalování uhlí pro výrobu elektřiny a tepla do roku 2033. Dlouhodobým
cílem Politiky ochrany klimatu je postupně směřovat k cíli klimatické neutrality do roku 2050.

Politika definuje hlavní priority v oblasti ochrany klimatu a účinná opatření vedoucí k dosažení
těchto cílů při zajištění příznivého hospodářského rozvoje a konkurenceschopnosti. Dokument počítá
se zavedením přibližně 70 opatření v oblastech energetiky, průmyslu, dopravy, budov, hospodaření v
krajině a odpadového hospodářství, včetně celé řady dalších opatření průřezového charakteru. Tato
opatření vyplývají především z platné legislativy EU a politik přijatých vládou.

Použité modelové scénáře ukazují, že modernizaci ekonomiky lze provést s dlouhodobým přínosem
pro ekonomický růst, konkurenceschopnost firem a bez negativního dopadu na domácnosti. Zároveň
nové investice přinesou zhruba 150 tisíc nových pracovních míst. Celková energetická závislost na
dovozu i samotný dovoz energií by se do roku 2050 mohly snížit o více než polovinu. Přijatá opatření
přispějí rovněž k významnému zlepšení kvality ovzduší.

Politika je zároveň příspěvkem České republiky k dosažení mezinárodních cílů v oblasti ochrany
klimatu a bude sloužit jako dlouhodobá strategie nízkoemisního rozvoje pro účely Pařížské dohody.
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